
 

「Facebook 與中學生」問卷調查結果 

10 月 12 日@不同看法之數據分布 

總完成問卷數量: 4398 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

高中或以上的看

法(不分性別) 
百分比 

受訪數量 4398 
 

1711  2678  4161  

1) 你現在有無用 facebook account？ 

有 4093 94.03% 1554 92.06% 2533 95.26% 3876 94.08% 

無 260 5.97% 134 7.94% 126 4.74% 244 5.92% 

回答總數: 4353   1688   2659   4120   

2) 你有多少個 facebook account？ 

1 個 3135 76.13% 1198 76.31% 1930 75.95% 2980 76.45% 

2 個 730 17.73% 252 16.05% 478 18.81% 681 17.47% 

3 個或以上 253 6.14% 120 7.64% 133 5.23% 237 6.08% 

回答總數: 4118   1570   2541   3898  

3) 你在 facebook 的朋友總數？ 

少於 100 313 7.59% 184 11.70% 128 5.03% 271 6.94% 

100-200 686 16.64% 303 19.27% 382 15.02% 627 16.06% 

201-500 1786 43.32% 661 42.05% 1123 44.14% 1704 43.65% 

501-1000 1047 25.39% 324 20.61% 720 28.30% 1023 26.20% 

1001-3000 245 5.94% 79 5.03% 166 6.53% 236 6.05% 

3001-5000 24 0.58% 9 0.57% 15 0.59% 21 0.54% 

5001 或以上 22 0.53% 12 0.76% 10 0.39% 22 0.56% 

回答總數: 4123   1572   2544   3904  

4) 在 facebook 的朋友有多少是你曾經見過或日常生活有真實交往的朋友？ 

少於 25% 331 8.05% 144 9.20% 187 7.36% 313 8.04% 

25%-50% 756 18.39% 265 16.93% 490 19.29% 737 18.93% 

50%-75% 1283 31.20% 486 31.05% 794 31.26% 1234 31.70% 

多於 75% 1742 42.36% 670 42.81% 1069 42.09% 1609 41.33% 

回答總數: 4112   1565   2540   3893   

 

 



 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

高中或以上的看

法(不分性別) 
百分比 

受訪數量 4398  1711  2678  4161  

5) 就上一個月而言，你每日平均使用 facebook 的時間？ 

少於 1 小時 1907 46.32% 656 41.86% 1247 49.04% 1808 46.39% 

1-2 小時 1396 33.91% 571 36.44% 823 32.36% 1324 33.97% 

3-4 小時 515 12.51% 202 12.89% 312 12.27% 484 12.42% 

5-6 小時 166 4.03% 60 3.83% 106 4.17% 155 3.98% 

7 小時或以上 133 3.23% 78 4.98% 55 2.16% 126 3.23% 

回答總數: 4117   1567   2543   3897   

6) 你最近一個月更新狀況(update status)的頻率是? 

每日多次 200 4.86% 95 6.05% 105 4.13% 187 4.80% 

大約每日一次 203 4.93% 97 6.18% 106 4.17% 185 4.75% 

大約每週幾次 514 12.49% 238 15.17% 276 10.87% 459 11.78% 

大約每月幾次 883 21.45% 352 22.43% 529 20.83% 830 21.29% 

最近一個月沒有發帖 2316 56.27% 787 50.16% 1524 60.00% 2237 57.39% 

回答總數: 4116   1569   2540   3898   

7) 你使用 facebook 的次數，今年與去年比較： 

增加 438 10.65% 213 13.59% 223 8.78% 399 10.24% 

減少 2113 51.37% 617 39.37% 1493 58.80% 2049 52.59% 

差不多 1210 29.42% 557 35.55% 652 25.68% 1122 28.80% 

無從估計 352 8.56% 180 11.49% 171 6.73% 326 8.37% 

回答總數: 4113   1567   2539   3896   

8) 你跟哪個界別的名人在 facebook 交談得最多？(多項選擇)             *百分比以所屬範疇回覆總數計算 

沒有在 facebook 跟名人交談過 3144 71.49% 1156 67.56% 1983 74.05% 2960 71.14% 

商界 85 1.93% 54 3.16% 31 1.16% 77 1.85% 

學術界 629 14.30% 275 16.07% 353 13.18% 608 14.61% 

娛樂圈 314 7.14% 111 6.49% 203 7.58% 296 7.11% 

社福界 43 0.98% 28 1.64% 15 0.56% 41 0.99% 

社運/政界 94 2.14% 63 3.68% 31 1.16% 91 2.19% 

政府官員 45 1.02% 28 1.64% 17 0.63% 41 0.99% 

其他 87 1.98% 45 2.63% 4 0.15% 11 0.26% 

 



 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

高中或以上的看

法(不分性別) 
百分比 

受訪數量 4398  1711  2678  4161  

9) 你在 facebook 更新狀況(update status)的內容主要為？（可選多於一項） 

分享歡愉 2007 45.63% 730 42.67% 1272 47.50% 1885 45.30% 

訴苦 803 18.26% 316 18.47% 488 18.22% 735 17.66% 

提問 359 8.16% 182 10.64% 177 6.61% 339 8.15% 

說理 391 8.89% 196 11.46% 195 7.28% 375 9.01% 

表達對社會/他人/機構/家庭不滿 495 11.26% 209 12.22% 286 10.68% 474 11.39% 

讚揚/嘉許 437 9.94% 184 10.75% 253 9.45% 408 9.81% 

很少發帖 1990 45.25% 709 41.44% 1279 47.76% 1888 45.37% 

其他 111 2.52% 54 3.16% 12 0.45% 25 0.60% 

10) 在使用 facebook 時，你主要做的是？（以 1-7 排列。

1 為最少；7 為最多，並以加權平均分計算分數） 
加權平均分 百分比 加權平均分 百分比 加權平均分 百分比 加權平均分 百分比 

看別人的帖 553.14 17.05% 194.54 7.80% 126.29 17.23% 525.14 17.37% 

按 like 519.54 16.01% 182.29 7.31% 120.36 16.42% 492.29 16.28% 

貼相 438.61 13.52% 439.57 17.63% 102.21 13.95% 415.79 13.75% 

轉發別人的帖 423.29 13.05% 423.29 16.98% 96.07 13.11% 402.96 13.33% 

發帖 419.57 12.93% 419.57 16.83% 97.96 13.37% 397.04 13.13% 

回應 498.57 15.37% 441.79 17.72% 100.96 13.78% 419.11 13.86% 

玩遊戲 391.82 12.08% 391.82 15.72% 89.04 12.15% 371.61 12.29% 

11) 有沒有想過停止使用 facebook？ 

從沒想過 1955 47.82% 833 53.60% 1117 44.20% 1820 47.05% 

想過，但應該做不到 944 23.09% 325 20.91% 619 24.50% 899 23.24% 

積極考慮中 751 18.37% 249 16.02% 501 19.83% 731 18.90% 

看到不想看的內容時想過 438 10.71% 147 9.46% 290 11.48% 418 10.81% 

回答總數: 4088   1554   2527   3868  

12) 相比在 facebook 的朋友，你自覺生活如何？ 

我比他們快樂 466 11.42% 198 12.73% 267 10.60% 442 11.44% 

他們比我快樂 247 6.05% 106 6.82% 141 5.60% 238 6.16% 

跟他們相若 735 18.01% 294 18.91% 440 17.47% 683 17.69% 

無從比較 1352 33.13% 505 32.48% 845 33.55% 1289 33.38% 

因人而異 1281 31.39% 452 29.07% 826 32.79% 1210 31.33% 

回答總數: 4081   1555   2519   3862  

 



 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

高中或以上的看

法(不分性別) 
百分比 

受訪數量 4398  1711  2678  4161  

13) 如果你獲授權改良 facebook，你會？ 

增加話音效果 557 14.57% 214 14.64% 343 15.13% 527 15.10% 

加設即時影像對話 524 13.71% 194 13.27% 329 14.51% 491 14.07% 

對每個留言讃好的數量自行增多/調節 203 5.31% 83 5.68% 120 5.29% 191 5.47% 

除 like 外，增加其他選擇，例如 dislike、support 2358 61.68% 893 61.08% 1460 64.40% 2247 64.40% 

其他 181 4.73% 78 5.34% 15 0.66% 33 0.95% 

回答總數: 3823   1462   2267   3489   

14) 在使用 facebook 時，你有無經歷以下情況？（可選多於一項） 

找到能發展友誼的人 1329 30.22% 124 7.25% 772 28.83% 1239 29.78% 

找到能發展戀情的人 308 7.00% 44 2.57% 150 5.60% 301 7.23% 

對照片/言論感到嘔心 1972 44.84% 196 11.46% 1324 49.44% 1885 45.30% 

被陌生人挑釁/挑逗 721 16.39% 78 4.56% 523 19.53% 693 16.65% 

誤信虛假圖片/消息 1127 25.63% 136 7.95% 735 27.45% 1076 25.86% 

被人身攻擊 313 7.12% 66 3.86% 165 6.16% 300 7.21% 

對造作的自拍照感到討厭 1900 43.20% 189 11.05% 1311 48.95% 1819 43.72% 

被集體欺凌 209 4.75% 100 5.84% 109 4.07% 200 4.81% 

目擊朋友被欺凌 608 13.82% 253 14.79% 354 13.22% 576 13.84% 

看到圖片/文字感到被性騷擾 223 5.07% 93 5.44% 130 4.85% 210 5.05% 

與人互相攻擊/謾駡 526 11.96% 240 14.03% 286 10.68% 503 12.09% 

遇上假人戶口 964 21.92% 368 21.51% 593 22.14% 915 21.99% 

15) 整體而言，你對 facebook 的滿意程度為 

非常滿意 98 2.41% 68 4.42% 30 1.19% 79 2.06% 

滿意 874 21.54% 425 27.62% 448 17.83% 811 21.13% 

頗滿意 2720 67.03% 920 59.78% 1795 71.46% 2597 67.65% 

頗不滿意 283 6.97% 88 5.72% 194 7.72% 270 7.03% 

不滿意 43 1.06% 17 1.10% 26 1.04% 43 1.12% 

非常不滿意 40 0.99% 21 1.36% 19 0.76% 39 1.02% 

回答總數: 4058   1539   2512   3839   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 10 題詳列排序： 

中學生看法 

回覆總數:4398 

 

在使用 facebook 時，你主要做的是？（以 1-7 排列。1 為最少；7 為

最多） 
選 1 選 2 選 3 選 4 選 5 選 6 選 7 加權平均分 

看別人的帖 869 219 84 86 108 367 1549 553.14 

按 like 271 649 204 140 275 1224 441 519.54 

貼相 236 466 590 618 780 333 139 438.61 

轉發別人的帖 382 578 456 705 392 356 290 423.29 

發帖 209 476 859 665 496 322 134 419.57 

回應 96 481 479 632 859 678 82 498.57 

玩遊戲 1161 306 224 316 242 290 616 391.82 

 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

高中或以上的看

法(不分性別) 
百分比 

受訪數量 4398  1711  2678  4161  

16) 你現在沒有用 facebook account 的主要原因是 (多項選擇)  

不知道什麽是 facebook 91 
 

43 32.09% 47 37.30% 85 34.84% 

厭倦了 208 
 

87 64.93% 121 96.03% 207 84.84% 

從來都沒有 facebook account，不感興趣 64 
 

35 26.12% 29 23.02% 55 22.54% 

怕沉迷 102 
 

53 39.55% 49 38.89% 97 39.75% 

覺得浪費時間 199 
 

84 62.69% 114 90.48% 193 79.10% 

曾經有可怕/不愉快經歷 37 
 

21 15.67% 16 12.70% 37 15.16% 

家長阻止 42 
 

24 17.91% 18 14.29% 35 14.34% 

跟朋友協定一齊不上 facebook 48 
 

31 23.13% 17 13.49% 48 19.67% 

今年要應付挑戰，暫時停用 121 
 

53 39.55% 67 53.17% 115 47.13% 

身邊朋友逐漸少用 84 
 

31 23.13% 53 42.06% 83 34.02% 

沒有時間 152 
 

50 37.31% 101 80.16% 143 58.61% 

比較喜歡用其他社交網站 69 
 

23 17.16% 36 28.57% 51 20.90% 

17) 你覺得今次話題有幾潮? 

最潮 102 2.95% 60 4.51% 41 1.96% 89 2.75% 

潮 391 11.30% 171 12.85% 190 9.08% 323 9.97% 

頗潮 1392 40.22% 484 36.36% 905 43.24% 1307 40.34% 

頗唔潮 899 25.98% 307 23.07% 592 28.28% 863 26.64% 

唔潮 370 10.69% 133 9.99% 235 11.23% 362 11.17% 

最唔潮 307 8.87% 176 13.22% 130 6.21% 296 9.14% 

回答總數: 3461   1331   2093   3240   



總分 3244.54 

男性的看法 (所有年級) 

回覆總數:1711 

 

 
選 1 選 2 選 3 選 4 選 5 選 6 選 7 加權平均分 

看別人的帖 329 88 39 50 40 104 543 194.54 

按 like 120 217 90 60 123 397 149 182.29 

貼相 263 466 590 618 780 333 139 439.57 

轉發別人的帖 382 578 456 705 392 356 290 423.29 

發帖 209 476 859 665 496 322 134 419.57 

回應 96 481 749 632 859 278 82 441.79 

玩遊戲 1161 306 224 316 242 290 616 391.82 

總分 2492.87 

女性的看法 (所有年級) 

回覆總數:2678 

 

 
選 1 選 2 選 3 選 4 選 5 選 6 選 7 加權平均分 

看別人的帖 190 53 19 23 25 100 338 126.29 

按 like 60 153 49 27 53 281 114 120.36 

貼相 57 85 147 144 192 70 34 102.21 

轉發別人的帖 101 125 104 160 94 91 53 96.07 

發帖 45 101 201 164 111 67 40 97.96 

回應 18 136 153 143 199 63 19 100.96 

玩遊戲 267 79 58 71 51 59 143 89.04 

總分 732.89 

高中或以上的看法(不分性別) 

回覆總數:4161 

 

 
選 1 選 2 選 3 選 4 選 5 選 6 選 7 加權平均分 

看別人的帖 831 206 80 75 101 345 1478 525.14 

按 like 256 619 190 135 263 1167 409 492.29 

貼相 229 435 557 593 739 317 129 415.79 

轉發別人的帖 358 538 438 675 362 343 281 402.96 

發帖 194 457 821 624 475 300 125 397.04 

回應 84 463 706 601 822 259 77 419.11 

玩遊戲 1102 291 210 298 231 276 584 371.61 

總分 3023.94 

 


